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Bethlen nem fogadta el Nagyatádi lemondását
BmstMWWBl

A miniszterelnök nyilatkozatot adott ki az Eskütt-Ugyröl
Budapesti tudósítónk iclenti:
Bethlen István gróf miniszterelnök 

Mover János és Almdssv László tár­
saságában ma délután a földmivelés- 
iiEvi minisztériumban felkereste naev- 
atádi Szabó István földmivelésiigyi 
minisztert és hosszasan tanácskozott 
vele. A miniszterelnök a kormány tag­
odnak változatlan nagy rate csillésé rőt 
és bizalmáról biztosította a földmive- 
lésüevi minisztert és föltárta előtte azt 
a nehéz helyzetet. arnelvbe a kormány 
kerülne, ha Szabó István valóban ra­
gaszkodna elhatározásához és lemon­
dana a földmivelésiigyi miniszterség­
ről.

A kapacitálás több mint egv óra 
hosszat tartott. A miniszterelnök há­
romkor jött ki Maver Jánossal és 
Almássv Lászlóval a földmtvelésügyi 
miniszter szobájából és a következő 
rövid nyilatkozatot tette:

Most nem nvilatkozhatom az iigv 
részletéiről. Mihelyt hazaérek, azonnal 
megfogalmazok egy bő nyilatkozatot 
az ügyről és ebben a nyilatkozatom­
ban a nyilvánosság elé tárom az Es- 
ktitt-ügy minden részletéi.

Szabó István földmivcliésügvi mi­
niszter a tanácskozásról ennyit mon­
dott :

— írásban benyuttott lemondásomat 
a miniszterelnök ur nem fogadta el 
Az ügyben holnan tovább tárgyalunk.

Az est folyamaiul Bethlen István gróf 
a M. I. I. utján a következő nyilatko­
zatot adta ki:

Amikor az általános választások 
előtti tavaszon Esikfittnek bűnös iizel- 
mei a földmlvclésiigvi minisztériumban 
kipattantak, nagyatádi Szabó István, 
akkori földmivelésiigyi miniszter állá­
sáról lemondott, nem azért, mintha 
azok rá valamilyen árnyékot vetettek 
volna, hanem mert a nolitikai felelős­
ség konzekvenciáját kívánta ezzel ma­
gara nézve levonni. Politikai szenmont- 
. Eskütt-iigv ezáltal rá nézve el­
intézést nvert. tcrmé'szetescn fennia- 
radt a parlamentnek az a ioea. hogy 
a minisztert, ha szükségesnek látia. no- 
litikatlas: fcl/clossét?re vonja.

Az általános választások megeitef- 
ven az a párt. amelynek Nagyatádi 
- 7,a no István egyik vezető egyénisége.
■a nemzettől abszolút többséget kapott. 
ekkor uira felszólítottam öt a fölámi- 
velésitgvi tárca vezetésére.

először is ezek egv a vádlottak pad­
ié n ülő olyan égvén részéről haiiigzot- 
tak el. aki a vizsgálat egész folyamán 
a főtárgvaláson leadott nyilatkozatá­
val szemben homlokegyenest ellenke­
ző vallomásokat tett. — Másodszor 
Nagyatádi Szabó István előbb emlí­
tett lemondása után a minisztériumban 
lefolytatott legszigorúbb intern vizs­
gálat során, amelyet Térffv nyugal­
mazott miniszter vezetett, és amely­
nek céllá az volt. hogy az ügyre ma­
gában a minisztériumban világosságot 
derítsünk és megállapítsuk, hogy vol­
tak-e és kik Ls'kfittnok segítőtársai, 
megállapítást nvert. hogy az Esküit 
által a főtárgvaláson előadóit vádak­
nak énen az ellenkeznie felei meg a 
vah'i tényeknek. Hiszen a bűnügyi kró­
nikában ezer példa va.n arra. hogy n 
megszorult vádlott vádlóként lén fel 
csak azért, hogy salát bűnéről a fi­
gyelmet elterel ie.

Régóta tudom azt. hogy egyes po­
litikai tényezők részéről kétségbeesett 
erőfeszítéseik tétettek, hogy az Es- 
kiitt-iigyet politikai (igévé fűi iák fel és 
a kormánvzópárt sorait ezen iigv se­
gítségével bontsák meg. Ezen desne- 
rudók nártoolitikai hasznot szeretnének 
az eg esz. közönséges bűncselekmény­
ből huzni. ezért gondolkodnak minden­
áron azon. hogy ezt az iigvet a biin- 
telő eljárás által megszokott keretek­
ből kiemelve, a politikai élet színteré­
re vigyék át.

König kapitány a Gömbös-villa 
harmadik lakója

Berlin, aug; 28. Németország­
ban — mint a német saitó köz­
leményeiből kiviláglik — telje­
sen meg vannak győződve arról, 
hogy Barster Henrik és Schnei­
der Henrik, akiknek különben 
keresztnevük is megegyezik 
Erzberger gyilkosaiéval Schulze- 
vei és Thylesennel azonosak. 
Berlini kormánykörökben arról 
is meg vannak győződve, hogy 
a három fiatalember magyar 
protektorai tudták, hogy kik 
ezek az emberek, minthogy 
Schulzét és Thylessent a bécsi 
horogkeresztesek Ausztrián kér 
resztül először Jugoszláviába, 
azután Magyarországba vitték 
és előzőleg bizonyára tárgyalá­
sok folytak arról! is hogy ho! 
kapjanak menedékhelyet.

A Gömbös-féle villa harmadik 
lakója a német bűnügyi hatósá­
gok véleménye szerint König 
kapitány, aki a Mayer álnevet 
használja.

A magyar fajvédők hir sze­
rint már hónapokkal ezelőtt el 
akarták helyezni német vendé­
geiket különböző helyeken, tie 
mnáeniitt visszautasították őket. 
mert az idegeneket mindenki, 
aki cask látta gyanús szemmel 
nézte.

Berlini jelentés szerint Welzek 
János gróf budapesti német kö- 
vet visszérkezése után. ami a 
jövő héten várható, lilább jegy­
zéket fog átnyújtani Budapesten 
a magyar kormánynak Erzber­
ger gyilkosai ügyében.

Kmetty Károly dékánná választását megsemmisítették

ilatt.

Nem állott Htjába ennek most már 
politikai szempont sem,

me|d — mint fentebb mondottam — 
az üKV ebből a szempontból el volt Ini- 
tezve. Hogy Nagyatádi uira földmive- 
lésugvi miniszter lett. önmagában is 
felles bizonyítéka annak, hogy tökéle­
tesen meg voltam és meg vagyok győ­
ződve arról, hogy az Eskütt-iigv fo­
lyamán keletkezett rágalmak és vádak 
az 6 becsületét nem érinthetik. Bizo­
nyítéka továbbá ez az akkori maga- 
tartásom annak is, hogy ebből a szem- 
nointból

szolidáris voltam és ma is szo­
lidáris vagyok Nagyatádi Szabó 

Istvánnal
és kötelességemnek tartom öt minden 
komolytalan támadás ellen megvédeni, 
különösen akkor, amikor egyesek ezt 
af ágyét nolitikai célokból becsülete 
ellen akarják fordítani.

Ezzel a kijelentésemmel, azt hiszem, 
onmaguktól összeomlanak mindazok a 
célzatosan kieszelt és a legaliasabb 
*2™d< kokból táplálkozó törekvések és 
vádaskodások, amelyek a megindult 
totárgvalás lefolyását részemről a kor- 
many valamely tagia ellen, a földmi- 
' 'Miniszter ellen ravaszul ki-
mfnlL-!nk-tlíl" sakkhuzásnak akarlak 
m udsi/cn, mert ezek csak azoknak 
■u as Kondolkozasmódiit iellemzik a 
kik ezeket a vádakat kitaláliák.

Ami már most
a bíróság előtt Esküit részéről telt

vádaskodó kijelentéseket Illett

A büntető elbírás hosszadalmassága 
matt csak most került az Eskütt-iigv 
tárgyalás alá. ami azonban nem is 
volt baj, mert & bírósági tárgyalás- 
ipák a nolitikai intrikáktól való izolá­
lása csak kívánatos lehet. Azt remél­
te™ Á" ,is- hogy a konszolidáció elő­
rehaladtával a zavarosban való halá- 
szas már említett szomorú politikai 
törekvései elvesztik a komoly közön­
séggel szemben a létjogosultságot.

Ezúttal is arra kérem a magyar kö­
zönségnek azt a »részét, amely meg­
veti a pártpolitikái torzsalkodásokat 
intrikákat, hogy ne üljön fel azoknak 
a hii észleléseknek, amelyekkel egv ér­
demeket szerzett magyar ember be­
csületét és ló hírnevét kívánnák párt- 
po itikai célokra felhasználni. A földini- 
velésiigvi miniszter minden esetre meg 
fogja védeni a maga becsületét és a 
magyar bíróság — remélem — men­
tol előbb alkalmat fog adni erre. Vé­
leményem szerint ezt Nagyatádi Sza­
bó Istvánnak nem mint magánember- 
tick kell megtenni, mert a lemondás 
helyes volna akkor, ha az elhangzott 
vadak számottevő és komolv helyről 
hozattak volna fel. nem pedig egv a 
vádlottak padján ülő égvén részéről, 
vagy elkerülhetetlen volna a lemondás, 
na nagyatádi Szabó István igazság- 
ugyminiszter lenne és mint liven, a 
bíróságon felügyeleti ioga lévén, állás- 
ban maradása esetén a bíróság befo­
lyásolásával volna gyanúsítható. Ep 
ezért hiba volna nagyatádi Szabó le­
mondása a leien esetben, mert ezzel 
csuk nolitikai ellenfeleinek kedvesked­
ne anélkül, hogy becsületének védel­
mét egv lépéssel is előbbre vitte 
volna.

Ebből a megoldásból kiindulva
nem fogadtam el Nagyatádi le­
mondását, amelyet hozzám írás- l 
ban is benviitott. Maradásra kér­

tem fel.
mert ezt nézetem szerint megkívánja 
az ország lói felfogott érdeke. Felfo­
gasomat a miniszter is magáévá tette. 
Végeredményben tehát az Eskiitt-üev 
semmi más. mint közönséges bűnügy, 
az is kell. hogy maradion, nolitikai 
agyét ebből nem szabad csinálni, ez­
zel meg kell védeni az ország érde­
ket és a politika békéiét. Váriák meg 
tehát nyugodtan az eljárás befejezését.

Budapesti tudósítónk iclenti.
A budapesti Pázmány Péter tudo­

mányegyetem iogi dékánjának válasz­
tási ügyében a legfelsőbb fórum ma 
hozta meg döntését.

A logikai- tudvalévőén annak ideién 
Kmettv Károly professzort választotta 
meg az 1924—25. tanévre dékánná, de 
ezt a választást főkén a bölcsészeti 
kar élesen kifogásolta. Az egye térni 
tanács a választás eredményét fel­
terjesztette a kultuszminiszterhez jó­
váhagyás végett és Klebeisberg Kunó 
kultuszminiszter ma délelőtt hozta meg

döntésűt ebben a régóta húzódó ügy­
ben. A miniszter az egyetem békéié 
érdekében megsemmisítette Kmettv 
Kdrolynak dékánná történt megválasz­
tását és 111 választás megtartását ren­
delte el. de ugyanekkor megsemmisí­
tette a bölcsészeti kar határozatát is.

A miniszter döntése egyelőre nyug­
vópontra juttatta az ominózus ügyet, 
amelynek legközelebb.! stádiuma a 
dékánválasztó tanácsülés összehívása 
lesz. amelyen azután Kmettv Károly 
helyébe ni dékánt választanak.

Holnap lesz a harmadik szavazás 
a Dawes-javaslatok fölött

Berlin, augusztus 2.8. A birodalmi 
gyűlés mai ülésén a nolitikai foglyok 
amnesztiáidra vonatkozó javaslatokat 
vita nélkül a bizottsághoz utalták át. 
A német nemzeti várt a londoni érte­
kezlettel kapcsolatos törvényhez mó­
dosító iavaslatol nvuitott be. amely 
szerint a törvény csak akkor léphet 
életbe, ha a következő előfeltételek tel- 
iesiiltek:

Népiogilae kötelező formában pontos 
megegyezés utján bizonyosság szer- 
zendö arról, hogy a Versaillesi béke- 
szerződés 485-ik cikkében foglalt ható- 
rozmdnyokon túlmenően megszállt te­
rületeket legkésőbb 1925 ianuár 10-ig 
kiürítik. A törvény továbbá mindaddig 
nem léphet érvénybe, amíg a birodalmi 
kormány a szövetséges hatalmakhoz 
intézendő hivatalos nyilatkozatában 
formálisan vissza nem vonta a Versail­
les! szerződésben, tartalmazott ,-zt a 
kijelentést, amelyet az akkori német 
birodalmi kormánytól erőszakkal 
kénvszeritettek ki. hogy t. i. Németor­
szág elismeri a háború, okozásában 
való bűnösségét. Ez a bűnösség ugyan­
is ellentmond a történelmi tényeknek.

Berlin, augusztus 28. A birodalmi 
gyűlés egész ,délelőtti ülésén különbö­
ző jelentéktelen inditválny okkal kitol­
ták a Dawes-féle törvénvlavaslaitok 
harmadszori tárgyalását egészen dél­
után^ 1 óráig. A német nemzetioártiak 
például a láz-thermometer megvizs­
gálásáról és hitelesítéséről adtak be 
indítványokat.

A délutáni ülésen a Dawes-féle ja­
vaslatokhoz először Ottaa/z nemet 
nemzetipártí beszélt. Azt mondta, 
hogy Strescmann már eleve cl látszot­
ta a németek ütőkártyáját, amikor a 
Dawes-tervczctcl a iózan ész munká­
iénak jelentette ki.

Stresemann hosszabb beszédben vá­
laszolt. Felhívta a birodalmi gyűlés

figyelmét arra. hogy
a javaslatok elutasítása esetleg 
fed támaszthatja Poincaré gyilkos 

politikáiét.
Strcsemannak ez alkalommal is 

nagy szónoki sikere volt. amit az is 
bizonyít, hogy a kommunisták és a 
nacionalisták néma csendben hallgat­
ták.

Az illést este 7 órakor befelezték és 
a szavazást holnapra halasztották. Az 
elhalasztásnak az az oka. hogv még a 
délután folyamán Stresemann tanács­
kozásra ült össze Mérettel és mint a 
tanácskozásról kiszivárgott hírek 
mondják, nem lehetetlen, hogv a né­
met nemzetiek az utolsó percben meg­
változtatlak eddigi merev magatartá­
sukat és rckomoenzáció nélkül 

lehetővé teszik a Javaslatok két­
harmad szótöbbségét 

Ezeket a híreket megerősíteni lát­
szanak a német nemzeti párt saitó- 
organumai. amelyek feltűnően enyhébb 
és szordinós hangon Írnak a javasla­
tokról. Tehát nem lehetetlen, hogy hol­
nap a már bizonyosra várt házfel­
oszlató rendelet helvett a törvényja­
vaslatok megszavazását fogia jelen­
teni a táviró.

McDonald a leszerelésről
London, augusztus 28. McDonald 

miniszterelnök tegnap este a skótor­
szági Forresben beszédei mondott, a 
melynek főtárgyát a leszerelés kérdé­
se képezte. McDonald kijelentette, 
hogy az angol hajóhad csökkenése 
kétségkívül jelentős eredménvii. Anglia 
készséggel aláírta a washingtoni le­
szerelési egyezményt és Így köteles­
sége. hogv az abban a szerződésben 
foglalt kötelezettségeket tellesitse és 
Anglia már csak becsületének érdeké­
ben is fejleszteni login ezeket.
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A város ktfzuti 
aranyköltségvetése

A közigazgatási bizottság ma rend­
kívüli ülést tartott, amelyen 7 ól It 
Emil dr. tanácsnok előterjesztése :m>- 
inán az 1924. évi közitti költségvetés 
uranvaianra átszámítását tárirvalták. 
Az átszámításra a várost a. 'kereske­
delmi miniszternek cry most érkezett 
körrendeleté kötelezi.

A bizottsáü letárgyalta a közúti 
aranvköltségvetést. amely voltak épen 
nem más. mint a régi. nanirkoronában 
kiszátnitott. pusztán, a számok vannak 
aranvértékben feltüntetve. A szükség­
let eszerint 98.1S7.56 aranykorona, a 
bevétel pedig 1.354.42 aranykorona. 
Eszerirt 96,836.14 aranykorona a 
hiány, amelyet útadóból fedezne. Elí­
rnék a kivetési kulcsár azonban csak 
akkor állapítják meg. amikor az 1924. 
évi állami egyenes adó kivetése meg­
történik. A megállapítást a pénzügy- 
igazgatóság mellé rendelt számvevő­
ség végzi d. ■ 2

Egy változtatás van a költségvetés­
ben: a uapirkoronában megállapított 
költségvetésbe az utakat beiáró mér­
nökök számára napidü volt beállítva. 
Ezt most az államén! té-szeti hivatal és 
a békeévek rendszerének mintáiéra 
úgy változtatták meg. Hogy a mérnö­
kök kilométer-útalánvnénzt kiwnak.
A kiépített utak után évenkénti hat­
szor! beiárással kiloinéterenkint 3. a 
kiépítetlen utak után íredig 2 aranyko­
rona átalányt állapítottak meg. Ivv az 
osztályvezető mérintik évi átalánvoéu- 
ze 900. H mellérendelt mérnöké pedig 
5U0 aranykorona lesz.

Á honvédség főparancsnokának 
kitüntetése

Buduuest. augusztus 28. A M. T. I. 
jelenti: A kormányzó ma délután 5 
órakor magánkihallgatáson fogadta 
Budapesten vitéz Nagy Fái gyalogsági 
tábornokot, a honvédség főparainicsno- 
kát és személyesen nvaitotta át neki 
a magyar érdemkereszt első osztá­
lyát. Az érdemkereszt adományozá­
sával kapcsolatban a kormányzó a 
következő legfelsőbb kéziratot intézte 
vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornok­
hoz:

Kedves vitéz Nuev Pál e valón süni 
tábornok!

üt esztendeje immár, hogy Szege­
den a nemzeti hadsereg megalakult, 
amely altkor még eev iobb lövő jel­
képe volt csupán1. Ezer akadállyal kel­
lett megküzdenie a fellődd hadsereg­
nek. hogy kialakiíiun belőle a mai 
honvédség. Hálával emlékezem meg 
mindazokról a férfiakról, aikik az aka­
dályok és nehézségek leküzdésében 
közreműködtek. De abba. hogy a hon­
védség ma lelkében magvar. érzésé­
ben fántorithatatlanul nemzeti, fegyel­
mében megingathatatlan, becsü'etcbcn 
feddhetetlen és szellemi felkészültsé­
gében a helyzet magaslatán áll. az 
oroszlánrész az ön hazaszeretetének 
meg nem alkuvó, szívós akaratának 
és céltudatos, odaadó munkájának ér­
deme. Ezért Önnek hálám és clismc- 
résem külső leiéül a magyar érdem­
kereszt első osztályát adományozom.

Kelt Gödöllőiül. 1924. évi augusztus 
28. liorthv sk.. Csákv sk.

A kisantani külügy­
miniszterei Lalbachban
Belgrdd. augusztus 28. Marinkovics 

külügyminiszter gyorsvonata késése 
miatt tegnap Zágrábból egyenesen 
Ciliibe utazott, ahová délután 2 órakor 
érkezett meg. Fél óra múlva Benes 
cseh külügyminiszter vonata is befu­
tott és Marinkovics külügyminiszter 
rögtön beszállt a esdi külügyminiszter 
termes kocsijába, ahol haladéktalanul 
megkezdődtek a tárgyalások. A ikét 
külügyminiszter 5 órakor érkezett Lá­
badtba. Mariiiukovics külügyminiszter 
a vendégek tiszteletére ebédet adott, a 
mely után este II óráig folytatták a 
tárgyalásokat, amikor Benes a Sám- 
plon-expresszel elinduld Genlbe. hogy 
mint a népszövetségi tanács tagja, a 
tanács ülésének előkészítésében részt 
vehessen.

Marinkovics kiiliigvmíniiszter dél­
után az olasz-idiélszláv határ megálla­
pítása ellen tiltakozó szlovén küldött­
ségeket fogadta. Bordero belgrádi 
olasz követ s Laibachba érkezett, aki 
ugyancsak a határ megállapítása kér­
désében tárgyal Mariilkoviccsal. Daca 
román külügyminiszter holnap a 
s " n-exoresszel érkezik és Marin- 
kov.ccsat pénteken délelőtt és dél­
után fog tanácskozni.

DEBRECZENI FÜGGETLEN tUSAti ..... ... ........_

„Volt ellenségeink uralma alatt állunk!“
Berzeviczy beszéde a lefegyverzési bizottságban

1924 augusztus 29.

Bern augusztus 28. Az interparla­
mentáris utiio a Bernben folytatott 
tanácskozásokat befejezte és a részt­
vevők mind átmentek Genltoe. alioi 
tegnap a nemzetek szövetsége beren­
dezését tekintetnék meg. Tegnap ta­
nácskozások nem voltak. Ma csütör­
tökön az interparlamentáris unió a 
reformáció tol tőiben ülést ártott s 
a lefegyverzés kérdéséről tanácskoz­
tak.

A Iciugyvcrzcsibizottság eiőterjesz- 
tcsével magyar részről Bei zeviczy 
Albert foglalkozott hosszabb beszéd­
ben.

Magyarország a népszövcseg- 
ben is azok közé az ál lau in ok, közé tar 
tűzik, ame.yek az cgv c áliamcsopor- 
tok kebelében kötendő szövetségi 
szerződéseket ellenőrzik, mert a köl­
csönös védelmi szövetség kérdése le­
het’ vitás vagy nein vitás, de az elvi­
tathatatlan, hofitfv

ilyen szövetségek a lefegyverzés 
megindításának előfeltételei nem

lehetnek
Hogyan követelték a győztes áiiamok 
a legyőzőitektől a békeszvrzödé• ek , 
pontos megtartását, ha ők maguk e 
szerződések lényeges pontiam egy­
szerűen túlteszik magukat. Sajátságos 
. avat«, tárul a mai kor nemzedéke 
elé. Nagy Háborúkat a múltban is vi­
seltek és mindéin háborúnak voltak 
győztesei ési leglyőzöttei. Amazok a 
győzelem mértékében ráerőszakolták 
akaratkuat emezekre, őrületeket ra­
gadtak el töltik, gyengítették őket 
mindenképen subos sarcokat róttak ki 
rájuk, de ha egyszer vége volt a há­
borúnak, megkö ötlék a békét, miiid- 
den állam isméi ura lett saját sorsá­
nak.

Volt ellen.-egeinkből alakított bí­
zott ág ellenőrzése, mondhatni ura) ‘

ma alatt állunk. Meghatározatlan 
ti szegii Iiadisarc által állandó adó- 
lizetöl leszünk volt ellenségeink­

nek
Ez a lehetetlen ál apót e -uk bízom-- 
Uv.aii ágot szül és ez az oka a 'u y- 
tonos fegyverkezesnek. Ennek és-z 
rii köve kezmötive tulajdonképen a, 
volna, hogy a nemzetközi biztonság 
érdekében

revideálni kell a békeszerződéseket 
Mi pedig azt halljuk mindig, hogy a 
béke zerződések sérthetetlenek, vál- 
tozhatatlanok. A győztes államok 
hadsc: egük fen artására és tökélete­
sítésére mindent elkövetnek s a-landó 
készenlétben vannak, hogy akaratu­
kat fegyveres erővel kényszerítsék rá 
szomszédaikra.

A szónok a népszövetséghez fordul, 
amelynek közgy- ülése három nap múl­
va ugyan e tereimben fog megnyílni. 
Ne ámítsuk magunkat 

a népszüveí ég életkérdésé a le­
fegyverzés kérdése, 

a porblémát mielőbb gyakorlati 
megoldáshoz iuttávja. az egész világ 
behódol a népszövetség tekintélyének. 
Ha c leltben ieadatát megoldiani nem 
tudja, ha cl fog bukni aoioun a küz­
delemben. amevet vnOsL még folytat­
ni kell a lefegyverzés tagadói cl un. 
akikor semmi más siker nem fogja a 
nép zövetség tukintvvél int; sí menteni, 
akkor ez az intézméii- is csak sza­
porítani fogja azoknak a keserű csa­
lódásoknak zárnál, amelyek az cin­
be, béget a mi szomorú korunkban 
érték. Lelkes! se a népszövet éget 
magasztos hivatás cgv megvá ó téti­
re mi. az interparlamentáris uii-o. szí­
vesen teszünk munkatársai szívesen 
fogunk érdemei elüt meghatóim.

Berzeviczy ,guii nagy sikert .-.r.itott, 
beszédét sokáig ártó 'aos fogadta.

- --

Öngyilkos lett egy debreceni egyetemi tanársegéd íeiesége
Nagy megdöbbenést kelteti 

Debrecen egész úri társadalmá­
ban dr. Matolay László 
egyetemi tanársegéd feleségé­
nek öngyilkossága. A fiatal m i- 
asszony eddig még ki nem dé­
ri tett okból pénteken délután 
szublimál pasztillával tnegrnér- 
gezte magát az egyetemi klini­
kai telepen lévő lakásukon.

Az öngyilkosságot a kórbonc­
tani intézet egyik, szolgája vet­
te észre. Azonnal értesítette dr.

M a t o 1 a y Lászlót, aki ti á n- 
s á g li y dr. tanársegéddel ápo­
lás alá vetie a szerencsétlen 
uriasszonyt. A méreg azonban 
oly súlyos sérüléseket okozott, 
hogy Matoiav 1.ászióné napokig 
eszméletlenül feküdt, állapota 
egyre rosszabbodott és ma 
hajnalban hosszú és kínos szen­
vedés után meghalt.

Az öngyilkosság ügyében a 
rendőrség megindította a nyo­
mozási.

69.5 milliárddal csökkent a jegyforgalom
Budapest aug. 28. A Magyar Nem­

zeti Bank követeléseinek és tartozá­
sainak állása 1924. augusztus hó 23-án

Követelések:
Érckészlet aranlv. vert és vele lilén

449.936,585,461) 
Az alapszablyok 85-ik cikke alapján 

beszámítható devizáik és valutáik:
! .380,455,296,326

Ezüst veti és veretlen
13.557,846,312 

Összesen 1.843 949,728,098
(változás az 1924 augusztus 15 óta 

+ 667.238,553) 
Leszámítolt váltók, közraktári zálog­

jegyek és értékpapírok
1.339.70,287,751 

(+ 34.470,229,623) 
Államadósság 1.978.130 438.090

(— 852,061,910) 
Épületek és felszerelések

82.018.664.784 
Kg.vóh követelések (az Angol Bank 

által nyújtott előleg beszámításá­
val 3.410.743,499,063

( T 190,724 605.298) 
Össze- en 8.663.355,744,818

T artoz-ások:
Ré-zvnéytöke (30 millió aranykorona 

átszámítva az angol font békccpa- 
ritást szerint 449.673,986,160

Jegvforgalom 3.427.451,928,718
(— 69 .549,411 591) 

Zsiró követelések, letétek és azonnal 
lejáró más tartozások:
a) államiak 1.208.435,754,485
b) egyebek 396.068,642,924
összesen 1.604.504,397.409

( + 93 017.954.868) 
Egyéb tartozások (az Angol Bank ál­

nál: nvuitott előleg beleszámítva) 
3.181,725,432.531 

(+ 227.907,128,120) 
Összesen 8.663.355,744,818

A jegiyforgalom az augusztu - 23-iki 
kimutatás szerint az aug. 15-iki áKo- 
iniánnyal szemben 69.5. milliárddal 
3.427.40,0000-ra csökkent, inig váltéi- 
tárca állománya 34.4 milliárddal emel­
kedett. A jegyforgalom apadás« arra 
vezethető vbsza. hogy a mull üzleti 
héten a zsirószámMkra nagyobb be­
fizetések történtek.

A vadászterületek bérlete
A városi tanács mai ülésén tárgyal­

ta a kiadásra került vadászterületek 
második árverésének eredményeit, a 
melyeket most el is fogadott. Utasí­
totta a tanács a főügyészi hivatalt, 
hogy a szerződéseket 8 miao alatt Íras­
sa alá a bérlőkkel. A bérlőknek min­
den év februárjában a bérösszeg fele­
ttek megfelelő értékű hasznos vadállo­
mányt kell beteleniteniök a vadászte­
rületekre s vadőröket kell tartaniuk a 
vadállomány megvédésére.

Szóbakcriilt a tanácsülésein a Hor­
tobágy és a városi erdőségek vadász­
területének ügye is. amelyet a Debre­
ceni Vadászldrsulal bérel. Ebnek a 
társaságnak Ma goss György dr. pol­
gármester az elnöke, ti vadásztársulat 
12. évre bérelte ki a területet s a 
fő,000 bolti vadászati ingáért mitulösc- 
sze 200.000 koronát fizet u városnak. 
Ezt az összeget maga a társaság i< nc-

I KITŰNŐ FEHÉRNEMÜEK
FRANK EDÉMÉL

épületében, almi 
lakása. A szemle 
elöljáróság elha- 
kilakoltáfását, tv- 

életveszélvcs vol-

vetségesen kevésnek találta, iigy hogy 
még a szerződés aláírása előtt tár­
gyalások indultak meg a városra niél- 
lányosabb bérösszeg megállapítás« 
iránt. Egy év telt el azóta, de a tár­
gyalások ma sem produkáltak ered­
ményt s közbe#« a debreceni vadász- 
társaság 200000 koronáiért vígan hasz­
nálja n 7500(1 holdnvi óriási vadászte­
rületet.

A Hatvan-utcai postapalota 
és hat család kilakoltatása
A községi elöljáróság a napokban 

ismét közigazgatási szemlét tartott a 
Hatvan-utcai posta 
hat családnak vaut 
eredinéiivéképeii az 
tározta a családok 
ki*ntettel az épület 
tára.

Ez az intézkedés ma került a vá­
rosi tanács elé. ahol dr. Vass Károly, 
az elsőfok közigazgatási hatóság ve­
zetője előadta, hogy nem az épület 
életveszélyes volta miatt kell kilakol­
tatni a családokat, hanem mert a 
posta palotát akar építtetni a ház he­
lyén. A kilakoltatásnak azonban cgv 
nagy akadálya van: aincs szükségla­
kás a kilakoltatandók számára.

A tanács erre úgy határozott, hogy 
megkérdi a postaigazgatóságot. hog\ 
még ebben az évben akar-e építkezni. 
Amennyiben a posta nem építkeznék 
azonnal, a kilakoltatásokat nem hall­
ják végre, mert a lakáshivatal úgyis 
másokat telepítem be a kiürült laká­
sokba. Ha pedig a posta azonnal 
megindítaná az éoitkcziést. a városi 
tanács valamilyen módon szerez maid 
lakást a kilakokutandó 6 családnak.

Megmarad a Kereskedelmi 
Betegsegélyzd önállósága
Vass miniszter és Pann államtitkár 
ígéretei a debreczeni küldöttségnek. 
Nyugdíjintézetet létesítenek a debre­

czeni! kereskedelmi érdekeltségek.
.4 Debreczeni Lei csín (leinti I létig- 

segélyzö Lg ve sütet önállóságának biz­
tosi tálsa érdekében a közelmúlt na­
pokban küldöttség iárt a népjóléti mi­
nisztériumban. A küldöttség tagjai vol­
tak a Kereskedő Társulat részéről: 
Sesztina Jenő. ikorniánvfötaniácsos 
elnök. Altigv József főtitkár, a Deb­
reczeni Kereskedelmi Alkalmazottak 
Lgvesiilelc néiszérí) pedig: Kabinéi 
Béla elnök. Szántó Gusztáv alcímük, 
valamint Kesserü és Orosz választmá­
nyi tagok.

Dr. Vass József népjóléti miniszter 
nagy érdeklődéssel hallgatta meg a 
küldöttség előadásából azt. hogy Deb- 
ncczenben ttgy a kereskedő-főnökök, 
mint az alkalmazottak mennyire ra­
gaszkodnak öniá 11 ó s az ő igényeiknek 
évtizedek hosszú sora óta olv teliesen 
megfelelő bctegsegélvzőiiikhöz s meg­
lepetéssel tekintette meg a memoran­
dumhoz csatolt ezernyi főnök- és al­
kalmazott-aláírást. Megígérte, bogy a 
küldöttség, iletve a debreczeni érde­
keltségek indokolt kívánságát méltá­
nyolni fogja, egyben felkérte a kül­
döttséget. «úgy menjen át dr Ptwo 
államtitkárhoz, az ügy referenséhez 
és vele is tárgyaira meg az ügyet.

Dr. Lapp államtitkár hosszabb ideig 
tárgyalt a küldöttséggel, melynek va­
lamennyi tagia egyforma ragaszkodás­
sal iellomezte a vidéken legrégibb be­
tegségéi vző értékes működését. Az 
államtitkár meglepetve hallotta, hogy 
a debreczeni kereskedelmi érdekeltsé­
gek. a. betegségéivzővcl kapcsolatosan 
nyugdíjintézet szervezésiét munkállak, 
amellyel épen úgy meg akarják előzni 
korukat, mint ahogyac: aiinakldeién 
megelőzték 1859-ben már működő be- 
tegsegélyző pénztárukkal. Az államtit­
kár élénk figyelemmel hallgatta mee 
a debreczeni kereskedelmi érdekeltsé­
gek értékes, az állam támogatását nem 
mindenben váró tevékenységét s 11 
maga részéről is kívánatosnak idéz­
te. hogy a betcgscirélyiczcshez hason-; 
loan a aMugdijintézménv is orszáso- 
san szerveztessék és azzal bocsáitotü-L 
cl a küldöttséget, hogy kívánságukat /, 
illetve nagvmultu és értékes lelem« 
betegségéivzőiiiket feltétlenül el fogUM 
ismerni önállóságának megtartásává!

— Egy hónapban 33 millió a ka ton« 
beszállásolás, A városi tanácshoz mos: 
érkezeti be a katonai beszllásoW 
og.v (havi számtól. Ezek szerint at : 
Arunk- Bika szállónak 24. a Frohnet- 
szállónak 9 millióval tartozik a vár«, i 
a beszállásolt katonatisztek által" lelik 
lalt szobákért.
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— A zeneiskola tandiial. A városi ta­
nács ma tárgyalta a zenedéi bi*“uí^' 
naik a tandíjakra és a hneszerek k»l- 
osöndiiira vonatkozó haturoza ait, 
amelyeket tegnapi számunkban ismer­
tettünk. A tanács jóváhagyta a ki­
szabott dijakat s isrv az, 1924 -5. 
tanévre I aranykorona belratas,. 3U 
aranykorona tan és 10 arnykorona 
fűtési dijat szednek a zeneiskola nö­
vendékeitől.

— Díjazás a mentőknek az első se- 
gélyadásórt. A t ü zo Itófő pa r ancsn oks á g 
azt kérte a városi tanácstól, iurgv 
rendelje a vagyonos polgárok költ- 
segmegtéritési kötelezettségét abban 
az esetben, ha azokat a mentők első 
se gél vnvu j tásba n részesítik. A tanács 
elhatározta, hogy felír a belügymi­
niszterhez. kérve a fennálló rendelke­
zések ilyen értelmű megváltoztatását.

— Tandíj helyett hozzájárulási költ­
ség az iparostanoneiskolában. Az ipa­
ros tanonciskola igazgatósása sürgős 
beadványban kiéit a városa tanácstól 
utasítást, hogy vésrebaitsu-e azt a 
közgyűlési határozatot, amely szerint 
évi 4 aranykorona tandíjat kell szed­
nie. Van ugyanis cgv törvény, amelv 
szerint az iparostanonciskolákban tan­
díjat nem szabad szedni. A tanács 
utasította az igazgatóságot, hogy a 4 
aranykoronát hozzájárulási költség 
einten szedje be a most meginduló 
tanévben is. A tanács tárgyalta a nő­
ipariskola megnyitásának iigvét is. 
amelvnök igazgatósása eddig nem 
tett intézkedést az iskola megnyitá­
sa rá. Felhívták az igazgatóságot, hogy 
a szükséges intézkedéseket sürgősen 
tegye meg.

— Minden tankötelest be kell Íratni
Debroczor.1 város elsőfokú közigazga­
tási hatósága felhivia mindazokat a 
gondviselőket (szülőket. gyámokat, 
szolgálatadókat), akik a gombáikra 
bízott tanköteles korban levő <6—15 
éves) gyermekeket az elmúlt iskolai 
tanév végén tartott föbeiratkozások 
alkalmával nem íratták he. hogy ezt 
a mulasztásukat szeptember hó 1—5-ig 
tartandó pótbeiratkozási idő alatt fel­
tétlenül pótollak, vagyis a tanköte­
leseket valamely nyilvános népisko­
lába (továbbképző, ismétlő iskolába) 
okvetlenül írassák' he. ha pedig a 
gyermeket már más községben levő 
népiskolába, vagy valamely másfoko- 
zatu tanintézetbe (polgári iskola, gim­
názium. reáliskola, ipariskola) beírat­
ták. ugv ennek megtörténtét a icizett 
idő alatt a tankötelesek törzskönvv- 
vezetőiéné! (Városháza, félemelet. 12. 
szoba) az iskola felvételi iegyével 
igazoliák. Az ez ellen vétők a törvény 
értelmében kihágást eljárást vonnak 
magukra. Dr. Vass Károly városi ta­
nácsnok.

— Másfélmillió cím. Budapestről
léten tik. most ident meg Magyaror­
szág Kereskedelmi. Ipari és Mczőga'Z- 
dasági Címtára. Évtizedeik óta nem 
került a magvar könyvpiacra oly ha­
talmas munka, mint ez a könyv, melv 
1716 oldalon közel másfélmillió címet 
tartalmaz. Ez az első és egyetlen 
telles magvar címtár, melv helységek 
és szakmák szerint rendezve tartal­
mazza Magyarország kereskedői, gyá­
rai és Iparosai, részvénytársaságai, 
és szövetkezetei, ügyvédei- törvény­
széki tolmácsai és szakértői, királyi 
közjegyzői, orvosai. állatorvosai és 
gyógyszertárai, szállodái, vendéglői és 
kávéházal, földbirtokosai és bérlői, 
malmai és szeszfőzdéi címeit. Az első 
részben, valamint minden egyes hley- 
ség élén mindent megtalálunk, ami az 
üzleti forgalom szempontjából fontos 
és hasznos. A magyar szöveg mellett 
ott van a német fordítás is; ez. va­
lamint a nyolc idegent nvelvü német, 
francia, angol, olasz cseh. szerb és 
románt nvelvü tárgymutató hazánknak 
a vi Iá eke re ske dclwnbe való bekapcso­
lódása szempontiából óriási fontos­
sággal hír. A könyv kiadnia a Rudolf 
Messe R. T. Cinitár-osztók'-a. Buda­
pest. Podntaniczkv-utc.a 40. A könyv 
ára 50 arany korona. Megrendelése­
ket lapunk kiadóhivatala is elfogad.

— Kifosztott zöldségeskert. Eleké* 
Dezső Miklós-utca 4.3. szén alatt 
lakó gazdálkodó feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy a manókban isme­
retien tettesek teljesen kifosztották a 
zöldséges kertiét, elloptak rengeteg 
paradicsomot, ugorkát és paprikái. \ 
rendőrség megindította a nyomozást.

— Női filc modell kalapok minden 
színben már százötvenezer koronától 
kaphatók Kalaoilzemben. Piac 9.

— Eladó többrendbeli nagy- és 'kis­
et mploml ülőhelyek. Ozv. Hinchfeld- 
««*•1 Jóewi kir. herceg-u. <8.

— Int elligens zsidó család elvállal 
teljes el látásra feltétlen url család 
első va tv másodikos fiúgyermekét. 
Zongora használat. Cím a Független 
Újságban. <

— Szöi meáruk saját készitmények- 
ben legn agy óbb választék u. m.; 
sealskin bundák, sport női. férfi. 
Nappa féri 8 és női kabátok Végh szőr- 
meániházlá ban. Piac-ulfca 4.

— 85.001 1 koronába kerül egy pár
női selyeml rarisnva Benyáts Emil ha 
risnyagyárá lián. Eladás nagyban é" 
kicsinyben. . Tisza-palota. Főtéri üz­
let. '

_ Szőrme" bundák, bőr kabátok, 
boák muffok- és mindenféle vad bő­
rök kaphatók nagy választékban. Nagtv 
szűcs. Debrecen. Szentanma 3

— Modern Kölcsönkönyvtárbán 
Piac-utca 58. összes iköimvvuidonságo- 
kat megkapja Havi 15000 koronáért.

— Inrryen utazás a Margit-fürdö 
vendégel számára. A villámoskalau- 
zoknál 10.000 koronáért gőz- vagy 
kádfürdőiegyek válthatók. _ amelíyek_ a 
villamoson való oda' és visszautazás­
ra is jogosítanak. Az elismert mo­
dern. kényelmes és higiénikus Mar- 
gif-fürdő teljes üzemben, az összes 
nagy zuhanytermektket nyitva van. 
A n. é. közönség igényelt kielégí­
tendő, a régi személyzet újabb első­
rangú kiszolgáló személyzettel lett 
kicserélve.

IP

— Befőzéshez pergament-palr,
köröző-zsineg és üvegekre csinos 
címkék olc. ó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor r. t. könyvkereskedé­
sében, a főposta mellett.
- A Marglt-ittrdő Összes zuhany 

termei nyitva .vannak.

Ä7 "•
■Mi.i-xutufenM.itii exasj.i

Világsláger az Antónia vígjáték.
rnelly a darabhoz méltó kiosztásban 
és előadásban megnyitó előadásul kc- 

; riil szombaton szilire a Csokonaiban. 
Szenzációs lesz Kovács Teirus cs Kür­
ti oss mulató jelenése, melyet ugv mint 
Budapesten Magyart Imre a budapes­
tinek édesatyja fog kiférni zenekará­
val.

spöSt
Hfng

• k' N-sdeof' sKtb.VAtxfcc'í'ti >v, tu,
Magyarország folyanibíajnok^ága.

Budapesti üdósitóuk jelenti: A Ma­
gyar Uszózövetsiég ma délután ren­
dezte Magyarország fobvambainoksá- 
gát amelyen .32 férfi és 8 nő verseny­
ző indult. A 9 kilométeres távot első­
nek Turóczy úszta meg 1 óra S perc 
,31 mp alatt s ezzel imponáló bizton­
sággal nyerte Magyarország 1924. évi 
folyambajnokságát. Második Halász, 
harmadik Hajdú. A női bajnokság 
nyertes Albecker Nelli lett 1 óra 19 
perc 4 mp alatt.

Értesítés.
A debreczeni izr. hitközség 

augusztus 24-én tartott kép­
viselőt slü 1 éti közgyűlése a 
gimnáziumi járulékok fizetési 
határidejét — késedelmi ille­
tékek elengedésével — ff. évi 
szeptember 10»ig meg 
hosszabbította azzal, hogy ezen 
határidő után a nem fizetők 
ellen, a hátralék teljes összege 
és késedelmi illetékek erejéig, 
a közigazgatási végrehajtás 
haladéktalanul foganatosíttas­
sák.

Felkérjük fellát a hitközség 
t tagjait, hogy fenti közgyűlési 
határozat figyelembe vételével 
fizetési kötelezettségüknek ok­
vetlen eleget tegyenek.

Az Elnökség.

Ehreiifolö Herman
épület- és míitnaterasztalos

Van dlég-utca 84. 
Pontosan es jutányosán készít 
minden e szakmához tartozó mun- 

) kákát, átalakításokat, javításokat,
; mübutorok atfényezését és javítását.

1924 augusztus 29.

KÖZGAZDASÁG
Env aranykorona _ (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 
" 15.548-11 papirkorona

Teljes Uzlettelenség a bankközi forgalomban
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaárfolyamokról
Budapest, aug. 28.

A mai kasszán apón mintegy 100 mil­
liárd korona értékű papirforgalmat 

I bonyolítottak Te a Gvröfoam, minden 
I fenakadás, nélküli. A bankok és bizo- 
6 mánvosok egvina-sközb forgalma ug\ - 
x szólván teljesem szünetelt, csak a 

tőzsdeteremben tartózkodó iigfyniökök 
között jött létre narven kevés kötés a 
tegnapi á r f o ly a m okin a 1 néhnv árnya­
lattal magasabb kurzusokon.

A pénzpiac élénk volt. háromne- 
g5 cd—ötnyolcad százalékos alapon 
kötöttek űzi!elteket tőzsdei célokra, 50 
— 100 milliós tételekben nem tőzsdei 
célokra pedig fötibszáz milliós, sőt mil­
liárdos tételeket is krieestek s ezeket 
az igényeket könnyen kielégítették 
háromnegyer százalékos ailapon.

Tájékoztató árfolyamok ezer koro­
nákban:

Atlantica 28—.30, Angol-Magyar 42 
—45, Födfiitel 250—255. Lloyd. 8. Ma­
gyar Hitel 550—555. ingatlan 200— 
210. Osztrák IT tel 184- 186. Keret* v- 
tielimi Bank 1190—1205. Belvárosi 27. 
Alit. Taíkp .140. Pesti Hazai .3500—3510

Athenaeum 120 Franklin- 81, Pallas 
100—102. Rigler 71.

Közúti- 52—55, Városi 63. Búr 146. 
Nova 145, Tröszt 133—135.

Budapesti gőz. 124 122. Hungária
87—90, Vifkó-ria 215.

Magnezit 2000. Kőszén 2875. Satgó 
f 556. Nagvlbáttonvi 120 Sz-cntliőrinci 50. 

Fegyver 1260—1250. Ganz Dánul). 
’700. Ganz Vili. 1300—1320. line 106. 
Lipták 10, Rima 120. Schliük 52—55.

Cukor 2475. Mezőh. gv-=: 2MI. lu1 ; 
150. Karton 77 Pamut 2,32. üotdbcr- 
ger 14,0 Spódium 138 — 140. Gschwindt 
148, Baróti 2. Részvenvsör 285, Fővá­
riéi sör 41. Pannónia 17. Cin-ner 60, 
Szalámi 545. Püspöki 33 Villányi 70. 
Izzó 630. Brassót .398. Gumi- 275, Tele­
fon 145, Őstermelő 205. Bóni 60, Pái- 
fatrvai 16.

Hazai fa 128. Körösbánvai 26. Oi 
535 Nasici 2100.

Nemesfémárak
Fziist cgvkoronás 3650—3750. kétki 

ronás 7300— 750«. forintos 15.100- 
15.400. ötkoronás 28.900—29.400. arat: 
huszkoronás 330—3351100. szinaranv
50—51.000. szinezjist 1.380—1400. pia 
tina 220—230.000 K.

Zürichi zárlat
Paris 2872. London 2390. Ncw-Yorl 
532 hétnvolcad Brüsszel 2670, Mila­
no 2355. Hollandia 206.60. Berlin 127.5 
BUDAPEST 69.5. Bukarest 265. Bel 
grád 670, Szófia 387.5. Varsó 102.5. 
Práff, 16011 Récn 7525.

Angol font 342000—346000. Cseh 
korona 2290—2311. Din-ár 948—969. 
Dollár 76450—77010. Léva 544—558. 
Lira 3400—3423. Svájci frank 14340— 
14485. Hollandi forint 29535—29785. 
Svéd korona 20180—20.340, Norvég ko­
rona 10465—10650. Dán korona 12345 
—12475. Belga frank 3825—3855. Am­
sterdam 29835—29985. Belgrad 968 
—974. Bukarest, lei 387—390. Brüsszel 
3855—3875, Kopenháea 12545—12610, 
Krisztiánja 10665—10725. London 
345000—347000. Milano 3400 3418. 
New-York 76950—77.350. Paris, francia 
frank 4147—4177. Prága 230.)—2.324, 
Szófia 559—562. Stockholm 20430— 
Becs. 'osztrák korona 108.65—109.25. 
Zürich 14440—14515.

Tartott irányzat 
a terménytőzsdén

A terménytőzsde lefolyása nyugodt 
volt. Változás nem állott be, csupán, 
r őzlába« és zabban amelyeknek ára 
lu illetve 5000 koronával csökkent.

Hivataias árak: 76 kiló. búza tisza- 
vldéki 377.5—382.5, egyéb 375—380, 
T tilos lű :vvidéki buy.i .’85 -3911, 
egyéb 382.5—387.5. rozs- 310—320. ta­
karmányárpa 390- 420. sörárpa 450 - 
490, ii-j zab 335 355 . 6 zab 380—390. 
tengeri 380—385, repce 620- 640. kor­
pa 230—240.

Ferencvárosi eertésvásár: Feüiis- 
•is 1700 sertés. Arak: könir.-vii 23—27. 

közép 26—27.5, nehéz 26 28.5.

Amagyar kölc önök valorizálásá­
nak Ilire Becsben. Bécsi tőzsdei kö­
rökben az a hir van eltefiedve. hogy 
a magyar kormány elvileg elhatározta 
a nosztrifikált magyar ha-dikö-lcsönök 
beváltását. Erre vezetik vissza a ma­
git rar hadiköl-csönkötvények áremelke­
dését.

Vászon 
hét!

Vasznak, zephlrek, kanavász 
\ orriasi választékban
: KAISER, PIÁC-U. 7.

: ; Kedvező fizetési teltételek.

I
■ Cinné tessék vigyázni!
W9W

!!Uj üzlet!!
Hatvan-utca 7. számú

Divatház
úri és nőidivat, fehérne 
miiek, harisnyák, keztytik, 
pipere-cikkek ár és minő 

ség utólérhetetlen! 
Próbavásárlással meggyőződhet!

FRIEDMANN és HÖROVITZ
Rövid- és fonáláruk 

I, n a B y raktárai

LEGSZEBB

KALAP
LEGOLCSÓBBAN

HERMAN e£ FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10,

Olcsóbb mint a vásárban 1
Vásznat 15 és fél ezer 
Chiffon 21 ezer 
Karton 21 ezer 
Ruhaszövet 45 ezer
140 széles kosztümszövet 

100 ezer koronától

in Arthur
Csapó-utca 4. sz.

„ELEKTRA“
cégt. Gold Sándor.

Villamossági
és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2 
Telefon 895. Vállalja községek, ura­
dalmak, tanyák villamos berendezé­
sét, önálló áramfejlesztő telepek épí­
tését és mindennemű c szakmába 
tartozó javításokat és szereléseket' a 
Icgiutnáyosabb árak mellett. Tervek 
és költségvetések díjmentesen. Első­
rendű szakmunkások.
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Bachruch ékszerész feljelen­
tette fiát másfél milliárd el- 

sikkaszlása miatt
Budapesti tudósítónk ielenti:
A budapesti éiszakai életnek mintetrv 

tíz év* óta mindennapos vendére 
Bachruch Albin, a hires Bachruch ék­
szerész fia. Néhány nappal ezelőtt tör­
tént. hogy a siófoki kaszinóban 
nachruch Albin leült a bakkasztalhoz 
es egy Éjszaka 210 millió koramit 
vesztett. Bachruch ezután hirtelen 
visszatért Budapestre, de néhány nap­
pal ezelőtt nyoma veszett. Tornai) 
megjelent Bachruch Albin édesapja a 
tokapitánvsáron és ívmentést telt fia 
ellen sikkasztás miatt. Bachruch Albin 
b'r szerint másfél mifliárdot slkkasz- 
lott el és azóta nem mutatkozik sehol.

Vita a Csanak-bérlet 
beruházásai körül

A város nagy ohati birtokát, amely­
nek bérletét eddig Csauak József bírta 
a iövő esztendőtől tudvalevőleg Va­
sa ry József vette ki. A régi bérlő kö- 
te.es_ a beruházásokat a városnak meg­
váltási a felajánlani s Csauak József 
tel is ajánlott több állandó jellegű épü­
letet. amelyeket a bérlet tartama alatt 
épített a városi birtokon.

A megváltásra felajánlott beruházá­
sok értekének felbecsülésére legutóbb 
bizottság iáit künn a Gsanak-féle bér­
leten s a bizottság, amelyben Csauak 
' c!^?1, szakértője is résztvett. 218 
midio korona értékre becsülte ezeket 
az építkezéseket.

Ma került a bizottság jelentése a 
városi tanács elé s a tanács úgy hatá- 
|!)zott. hogy átveszi mindazokat az 
építkezésekét, amelyek a birtokon le- 
ui. a varos tulajdonát képező cm'i.le- 
telekel össze vannak építve. Egy XC- 
landarol. fürdőszobáról és cselédkvká- 
sokrol van szó. amelyek értékét a ta­
nács 35 millióra becsüli.

A átvétel azonban nem fog simán 
memai. mert a régi bérlő ezeket az 
epi(kezeseket 70 millióra becsüli s 
ezen az összegen alul nem hallandó 
a városnak atadnL A tanács úgy ha- 
tarozotk hogy 35 milliónál többet nem

1924 augusztus 29.

Annál nagyobb volt azután a megle­
petés. amikor néhány héttel később a 
Vitézi Szék bejelentette, hogy Kovács 
Sándor káplán ellen a sértőhangu cikk 
miatt saitóvert indítóik .

Az „őrszem" sajtóperét kedden tár­
gyalta a gyulai törvényszék Tóth-ta- 
nácsa. nagyszámú és előkelő közönség 
éideklődiése mellett. A tárgyaláson 
számos tanút hallgattak ki. többek kö 
zott Hartoss Ferenc békéscsabai plé­
bánost. Ilrélmi Lőrinc nrelátus,kano­
nokot. Hoffmann Károly dr.-t. a Vitézi 
Szék ügyészét.

A bíróság a vádlott kihallgatása utáni 
helv't áldott a valódiság bizonyításá­
nak. mire a tanuk, okmányok és szá­
mos újság közleménye bebizonyította. 1 
hogy a Vitézi Szék Jiushagyó'keddre

kitűzött bállá az egész ország kato­
likus közvéleményében osztatlan fel­
háborodást keltett. A bíróság ezután 
meghozta Ítéletét, amellyel a vádlottat 
e vád és következményei alól felmen­
tette. Az ítélet indokolása kimondta, 
hogy a Vitézi Székinek nem képezi hi­
vatását táncmulatságok rendezése, 
ezenkívül a vádlottnak sikerült bebi­
zonyítania állításainak valódiságát.

1:rdékes volt. hogy a tárgyalás só­
iéin Hoffmann Károly dr.. a Vitézi 
Széki ügyésze kijelentette, hogy mint 
ügyész nem vállalta a feljelentést, 
mert nem tartotta ildomosnak, hogy 
miután lekötötte magát az ügynek nyi­
latkozattal való elintézésére. a nyilat­
kozat meglelem'se dacára is feljelen­
tést adjon he a cikkíró ellen.

Három halottja van az álmosdi gombamergezésnek

. - ■ ~~ "“‘iivntu wuuut nem
'áros áltál megváltani kívánt 

cp.tkezéseikert s ezeket akkor is át- 
veszi. ha a bérlő ragaszkodik a maga 
* f • öss/-eahcz' Ebben az

nmgvllV> .blr(lSB- dá!,t maid a vitás 
megváltási uérvben.

A Vitézi Szék saltépöre 
egy debreceni lelkész ellen

I vA t8. Csanáxlvárniccvei VI- 
V'/-! >zek kapitánysága húshagyó ked- 

Mtn farsangi táncmulatságot rendezett 
SQ™ an: A ':áI ,után a békéscsabai őr-
‘7Í/W. c.llm' Iapban éleshangu támadó 
e kk Jelent meg. amelyet Kovács Sán- 
dor békéscsabai káplán irt. aki foton - 
La Debrecenben lelkcszkedik. Kovács 
káplán szokatlanul erőshangu. szigorú 
malatot irt a bálról, kiemelve, hogy 
agyon kar a Vitézi Széknek az egy! 

■az tekintélyét az alacsonyabb nép­
ít tegek előtt lerombolnia és az egyház 
nemzetfen tar tó munkáját akadályoz-' 
nu. A cikk inegbotrámikozott azon 
hogy JiusiTagyókeddrc tűzték ki a bá-

. ho ott az egyház tiltia e nap éi-
terfását " nilndennemU visalom nteg-

A káplán cikke miatt a Vitézi Szék 
: ,.íaDÍtáln'sága nrovokál-
erl z kato,lkus aki azonban

természetesen nem fogadta el a kihi-
a kánoniéog értelmében a 

nannak tilos a párviadal. Fékkor a Vi­
tézi Szék fíréhm Lőrinc gyulai piebá- 
nos akkor püspöki heJvnök beleegve- 
/.Lsevei helyreigazító n.vilutkozaívt lett 
kd?«* amelyben Kovács káplán sai- 
nalkozasat felezte ki cikkének hangi a 
A. a támadás megtörténte felett A 
közvélemény ezt azzal a meggyözö- 

é.sscl olvasta, hogy az afférnak an- 
naK rendje es módja szerint vége lett.

KALAP
a legnagyobb választékban 
100 ezer koronától

Wernernél
Piac-utca 72.

Hirt adtunk tevnau arról a 
megrendítő szerencsétlenségről, 
amely tegnap történt a biliar- 
rnegyei ÁlHiosd községben: 
Nagy István 77 éves földmives 
hét tagú családjával gomba­
mérgezést kapott. A mérgezés 
után egy órával Nagy István 
két kis gyermeke meghalt, a 
család életben maradt tagjait 
tegnap este beszállították a deb­
receni egyetemi klinikára.

A szemcséden család tagjai­
nak állapota gondos ápolás 
1 ne Illett is egyre rosszabbodik

„Katholikus izraeliták“
Esv kikeresztelkedett katolikus pap 

térítette át Herzl fiát
Megírtuk, hogy a cionizmus meg­

alapítójának f a. Hints Herzl felvette a 
katolikus hitet. Mos! azután bécsi tu­
dósítónk jelentéséből megtud luk hogy 
laler Schléstmer katolikus nun. aki 
mami is zsidó eredetű, végezte Bans 
ncizlen a megkereszhdkedés ceremó- 
nuuat azon a napon, .mikor bécsi zsi­
dók sereglenek össze Herzl Tivadar 
sírjánál, hogy halála évfordulóiát hu­
szadszor megünnepeljék. Pontosan 
azon a naoon és Dönfcsan abban az 
oiaban. a dominikánusok tempiomá- 
nan. Becs mellett. KaLtenleutgcbcnbcn. 
Az ni keresztény még aznap este el-
c/*?0/1 nI'Ldonba 0s ni!’,lét értesítette 
Stricker Robert építési főtanácsost, az 
osztiak cionista szervezet elnökét, 
hogy áttért a keresztény hitre 

A fiatal Herzlre Becsben főként a 
kikeresztelkedett Pater Schlesinger 
ot igen nagy hatással Ez a katolikus 

imp n\ il'tan ■■kikeresztelkedett fai- 
-sulo -mik. „zsidófaiu kereszténvnek" 
es a ..zsidó kereszténység" (’’■>) ]liv/,_ 
nek vallja magát. Pater Schlesinger
>í "ür rJvelte H,lns Herzlt. hoev 

lahsztinaha menten és ott a nemzeti 
! kereszten vsegnek csindlion nro- 

nukunduf — ts hirdesse azt az állás­
pontot. hogy valaki fobet fuiiiag és 
ncmzetiieg zsidó és vallásilag kérész­
iéin’ katholikus.
rilemCr vfCJi,lewíer- aki Herzlt útté- 
nictle. kijelentette magáról. Imgy ö
L*A‘!cr! zsjdö: de bár kitért, nemzeti 
ls‘?P A cJ°msta. (..Obgleich getauft. 
Nat miamidé und Zionist“!) A páter 
nek kialakult nézetei vannak a kvresz- 
lenv alapot! álló zsidó nemzeti ,moz-
osz?íáL6 Vmt"Daíer Hsóeora a világhírű 
sthálnakk onck' Hugo von Hofmau-

ónmtn aÍ“lTA'é tovdí*á jelenti Lón- 
donbol. ott Hush Amiress nevű ki­
tért zsidó a ..Katholikus izraeliták" 
cmiu szervezet elnöke, a Hcrzl-fiu ki- 
Lrese alkalmából kijelentette. íiogv az
kJlfnrL Szeni,t az áttért zsidók a 
kat olikus egyház kebelében is nvu-
a 'Fiifrtha,iak —‘!-

A ...Indische Telegrafen Agentur" 
ehhez a „katholikus izraelita“ mozga­
lomhoz ezeket a megjegyzéseket fűzi: 
bzekre az őrült tcvtainakra vezetett a 
zsidó nacionalizmus elfajulása. Az em- 
her nem hisz szemeinek: elmebete­
gekkel. vagy hülyékkel van-e dolga
rsilm? v ° ,Valiá?hó1 0,va" faüsámt 
csiniaitak. melv más vallások köntöse 
■Ja kívánkozik! A zsidóság. me|v 
tisztán és kizárólag vallási alapon áll 
nevetve szemlélheti a kitérteket és 
-zsidó nemzetiségű“ renegát oknak 
ezt a hoszorkánvtáncát.

Az elfogyasztott nagymennyi­
ségű gomba olyan súlyos mér­
gezést okozott. hogy élet­
ben maradásukhoz kevés a re­
mény. Ma még egy áldozatul 
esett közülük ai mérgezésnek, a 
család legfiatalabb tagja, a há­
roméves Ilonka, ma éjszaka két 
órakor meghalt.

A gombamérgezésnek áldo­
zatul esett család tagjainak álla­
pota még ma is olyan súlyos 
volt. hogy a rendőrség eddig 
nem hallgathatta ki őket

Felemelték az apróbb 
városi földek bérét

A városi tanács inai ütésén a vá­
ros területen fekvő kisebb bérleteknek 
a?, ük vet táréval ta. A bérleteket niee- 
hosszabbitóttá a tanács, de eevrésziik- 
nél a bérleti összeget jelentékc'nveim 
felemelte.

A Libakertben lévő fél holdas városi 
io!d bérlete 57 kilogram, a Mátai-uti
9 katasztrális iloW fonldanlcénti bére
aZ ,?dd'-j 5I) hc'vett LOO. a Köntösgát 
melletti s holdas birtok holdanként! 
here az eddigi 5(1 helyett szintén 100 
kilogram búza lesz. Mindhárom terü- 
'Ctet a köztisztviselők Földbérlő szö­
vetkezete béreli.

A Peterfia-iuca 28. számú ház mö­
götti kis területet 30 helyett 60 kilo­
gram búza bérért ad la ezután a városi 
unacs. a vainospárcsj-ut és a vasút 
közötti területet Pedig 200 kfogram bu- 
fafrt-. A dohalnygvár és a Máv. mü-
í-rfl A° *,levö 1200 négyszögöles ;"!et 50 kilogram, a Hatvan-utcai le 
n eto melletti ckv hold pediv 100 k: 
löKrain rozsot fizet.
letAimh.ivtfV,1akítanva clőlti kis terü- 
let. am-lvet a katonaság használ most 
f° kilogram, az Ujkerthcn lévő SJ
lven’?n '■ ftD- .S5f."égvszögölc lo he.

■ éti - a Radv-felc libakerti foki '>40 
négyszögölét 50. a Fapcsikán. az is- 
k la melletti 120 négyszögöles terület 
/ kilogram huzat fizet. A Tégiáskcrt- 
áFagSA2,l,ettv könnyétaini több.
iclingräm1 uas parccll.it egvenkint 280
knogiaui búzáért adott bérbe a ta-

Li /R holdas területe holdiankint 40 a
forület 10 smelHt,|j,l0U "égvszögöiel 
í-r.7i 11 -a Hadliazj-ut mellett lévő
bért'fizet Va'’°Si blrtok 50 kilogram

— Mária Valéria föhereegnö álla
pofa. Linzből iclentiik: A lai'isesí kas­
télyból délután 2 órkaoir érkezett 
felvilágosits szerint Mária Valéria fö- 
liei'Cgenő állapota még mindig válto­
zatlan. A főhercegnő igen KVenege, 

zonban egye magyar lapoknak az a 
hire, hogy meghalt, telesen kitalált.

-- Szeptember 15-ig állítják ki az 
őstermelő igazolványokat. A földmi-
velésliig.vi miniszter egy legutóbbi 
rendeleté szerint azoknak 11 birMokti- 
oknak akik a piacon akarnak árusí­

tani. régi őstermelési igazolványaikat 
bevonják és: ni igazolványt állítanak 
ki amely rengeteg adatot tar faluin z. 
A városi ellöliárósiáignak Szeptemberi 
elsejére ki kellett volna ezeket az 
igazolványokat állítani, de — tekin- 
ettel1 arra, hog.v Dctorecenben 3000 

őstermelőt kell megidézni és ki hal f- 
tini, a városi tanács az, igazol­

ványok kiadásúra szeptember 15-ig 
lmL.dléko: adott.

™ SÄ«“«:

- Irr. istentiszteletek a Deák Fe-
rcnc-ulcai templomban.: Pénteken este 

' nrak°r. szom baton reggel há­
ton,megvéd 7. délelőtt inuszáf ima hit- 
szónoklattal 10 órakor, délután 5 és 
CSf,e ‘Wncgved 8 órakor, hétközna- 
hók"" reggel egynegyed 7 és ede 
Marom,usg^d 7 órakor. A Kápolnási-
,.Ha' fcmwomban szombaton reggel 7 
orokor.

7. ,^emberben beköltözhető fos? 
A 'Oslaksepítö akció háza. A kdá
"*'.'■ blz'">lsuc leiratban kérdezte meg 
I l‘}losf,° ' b'Wfv mennvire vau annak 

-zna az enitkezeH. amely a kis- 
niizp „ c|sn terméseként a 

L_ mellett énül most A tanúé ,

»Ä'VjSÖfVSÄ

Iskolai év kezdete a zsidó reál­
gimnáziumban. A debreczeni zsidó
reálgimánziumban a iavitó és ikiilön- 
hözeti vizsgálat augusztus 29-ón és 
31-én. a íolvtatólagos beiratás szep­
tember I. 2. és 3. napián lesz. de el­
sején csalt I. osztálybeliek iratkozhat­
nak be. Az igaz"',tne-í<r.

— Vass miniszter a Budai Színkör­
ben. Budapesti tudóisitónk ielenti: Az 
egyik íré Hői lap legutóbbi számában 
azt a hírt közölte, hogy Vass1 Józsei 
népéleti miniszter minden este meg­
jelenik a Budai Színkörben ési végig 
nézi az Árvácska ellőadását. Az igaz­
ság annyi, hogy a minise tér Sebestyén 
Géza igazgató felkérésére kétszer 
megnézi- az etőadáNt. azonban több­
ször nem volt a Budai Színkörben. A 
Magi- Írországi Újságírók Egyesületé­
nek (ügyvezető elnöke. Habár Mihály, 
levélben értesítette Vass József nép­
jóléti minisztert, .hogy a közlemény 
mint1 annak írója elllen az egyesület 

.’reginditott:. a (egyem; elvárást.
— A munkanélküli megzögazdasági

munkások segélyezése. A földmiveltis- 
iigy1 mini1 zter megkérdezte most a 
varos*', hogy tcljesitette-e annak a ko­
rábbi rendeletnek az utasításait, ame­
lyet a miniszter a műnk anélkül ma­
radt mezőgazdasági munkások Negt- 
fése ügyében adott kii A városnál 
nagy meglepetés:' keltett a miniszter 
kérdése, mert — mint a mai tanács­
ülésen kiderült. Debrecenben senki 
sem tud erről a rendeletről semmit. 
Dr. Vass Károly tanácsnok bejelen­
tet le a tanácsülésen hogiv mindent át­
kutatott, ahol csak gyanítani lehetett, 
hogy megtalálja a rendelteiét, de ez a 
szó1 gos kutafá' ellenére sem sikerült 

, úgy véli, a Földmivefésügyi KölöznV- 
, ben jelenhetett meg ez a rendelet. A 

tanács megállapitotfa. hogy amennyi- 
b " ;> rendelet nem jelent meg a Bu­
dapesti Közlönyben, nem kötelesek 
i "3' óhajtani , városi hatóságok El-
■ ■atarozta a fanács. felír a földm-ivc-

■ siig- i miniszterhez, hogy küldje meg 
■' re,jdelctet. nm cin let — ha megkap

k sz végrehaitani.
„,7 • fUlüggesztették a budapesti 
ügyvedek kereseti adóidnak megái- 
-api asat. Budapesti tudósítónk jelenti: 
und Janó pénzügyminiszter az ügy- 
\ ütlek keresleti adódnak megájlapitá- 
sat tovtib; intézkedésig lefüggesztettc 
■Vs «tasj «tta n minisztérium il’etlékc;
■T'kílf-iMiK^' ,ll.°Ky az ügA'védi kama- 
a KikuJdbtt bizottsgávaj együtt ve-

g\e revízió alá az átalányösszegeket.
-- Nem szabad vadkörtét szedni a

Nagyerdőn. A vtálnosi tanács ma elha­
tározta hogy a Nagyerdő és a többi 
crdő CKÓsz területién megtiltja a 
y- dkőrte szedését, mert a városi ker­
tészetnek az erdőségekben szanaszét 
rckvö "engeteg vadlkörtcfa egész ter­
mésére szüksége van.

"0111 kapott beit lazád cn-
-.-de.vt az eperjesi főrabbi? Az eper-
'ps7tmrtaiClr‘t,í,i,lk:özsés: fi’tdbbiiáivá va- 
”S..iottn Goldberger dr. tatai rabbit 
azonban a h lóságok megtgadták' 
"Ubergertö' a tbc utazási engedélyt 

A Int’voz eg erre Zab tor dr. hiiközségt 
cetloljaro vezetésével Roman dr "mgv- 
fú ",Pa!11lal '"tcrveiáHt, aki az „Egven- 
c'éSK,mchílk, SHm'át lcl,c a küldöttség
pesti őraw" kvcsi Simon dr. bndn- 

r u_ főrabbi a magvar nemzeHi esz-
t'u kerüljem flßVicllnfJeti a határon 
'/ Fg ,níia-Var Ktoi'kat A zsupán 
aí ;;Lka eulb-ieg cikkére hivatkozva
eeogedtttvén 9n,^blCTKCr dr. beutazási

, U ,K| a megtagadásául s icv
marad?"CS' hltközsée förabbi "ólkül

flip■Hp
.*L '■ ■**■■•,...

mm.
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Debreczen 
legoicsöbb 

és legnagyobb 
férfi és flu 
rnhairahíza

a

Kereskedők, iparosok 6s gazdák figyelméba.
MEGJKLENT_______

MAGYARORSZÁG j
KERESKEDELMI, IPARI ÉS MEZŐGAZDASÁGI

CÍMTÁRA
MEGJELENT

Az első és egyetlen teljes magyar címtár, amely helységek és 
szakmák szerint rendezve, tartalmazza Magyarország kereskedői 
és iparosai, részvénytársaságai és szövetkezetei, ügyvédei, tör­
vényszéki tolmácsai és szakértői, királyi közjegyzői, orvosai, 
állatorvosai és gyógyszertárai, szállodái, vendéglői és kávéházai, 
földbirtokosai, szőlőtulajdonosai és bérlői, malomtulajdonosal és 

,.<!*, szeszfőzdéi címeit.

ÜMÁSFÉLMILLIÓ CIMÜ

TANKÖNYVEK a minisztérium által 
megállapított eredeti bolti árakon, 
az előirt legújabb kiadásokban már 
kaphatók He credits és Sándor Rész- 
vénvtársasásr könyvkereskedésé­
ben. ___________ 1592

ELADÓ Széchenvi-ut 29. és Károly 
Eereiicz-ut 42. sarok telek. Értekcz 

_ ni Kossuth-u. 22. sz.__ _______ 2109
ELADÓ ui előszoba bútorok, asztalos 

szerszámok. Piac 42. Turul bizto- 
_ sitó,__________________________ 2795
TANULÓK FIGYELMÉBE! Tankom 
csere. Tavalyi tankönyvért csekély 

ráfizetéssel becserélném ez évben 
használtakra. Használt tankönyvet 
féláron adok. Füzetek. írószerek, 
rajzeszközök olcsó áron. Sok Pénzt 
takarít meg. ha nem sainália a fá­
radságot és eliön Batthvánvi-u. 0. 
Alföldi könyvkereskedésbe. 2532

Á KA 50 ARANYKORONA.
Kiadja a RUDOLF MOSSE RT.
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 49.

Kapható HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.-T.
Uröny vl<6vesU.eclós*ében Debreczan.

Bika-szálló épületében.
Á legnagyobb kedvezményt 

adja és pedig:
Tartós férfi öltö­
nyök 690.000 K-tói
Meleg őszi felöltök 

700.000 K-tól
Fiú ruhák 

250.000 K-tól
Férfi rövid téli­

kabátok 
550.000 K-tól

Divatos csikós 
nadrágok 

170.000 K-tÓl feljebb
kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató 
urak 15% engedményt kapnak.

A céyre kérem ügyelni.
Debreczen legolcsóbb 

és legnagyobb 
térfiruha-áruháza a

Magyar
Ruhaipar

Bika-szálló épületében.

-kávépótló tiszta babkávóval keverve, l/io. 12,
-kávépótló kizárólag kristálycukorral édesítve,
-kávépótló sacharinnal édesítve, 1I10, Ve.

nemesített cikóriából elsőrendű minőségben, Vio. ,, .... - - - - - „- - - - - -  ,
a legelőnyösebben szerezhetik b ■

PÓTKÁVÉ- ÉS TÁPSZERÜZEM R.-T.-nél, BUDAPEST, VI., FRANGEPÁN-UTCA 27. !
Egy postacsomag elegendő, hogy meggyőződjék gyártmányaink kiváló minőségéről.________j

COLUMBUS'
RADIX

'íi kg, csomagolásban i 
Ve kg. csomagolásban ’ 
le kg. csomagolásban | 
lU kg. csomagolásban 5

NYÁRI mosóáruimat nyári áron alul 
árusítom. Béka áruház. Szent Anna 
5. sz.  2814

MINDENFÉLE korcsmái felszereté­
sek kaphatók. Értekezni tehet Csapó­
idat 34. 

II Meg érkeztek!!
§)) Óriási választékban, szolid olcsó árban

női és leány felöltök, intézeti kabátok
FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI
tezmü- es nöldbatáruhazaba. Plac-u. 65. (Szent Anna-utcäval szemben.)

eri-fiíc BiXnvö« fizetési feltételek mellett is.

SAJÁT készítésű kész cipők, mieden 
számban kaphatók Almássvnál.
Kossuth-utca 13,______ 2881

MÁRVÁNY MOZAIK és cementlapok, 
betonáruk. kutervürük legolcsóbban 
kaphatók a Debreceni Mükőevár- 
ban. Fürdő-utca 2.

FAGYMENTES sírkövekből nasrv rak­
tár a Debreceni Müköevárban. 
Fiirdű-utca 2,2143

PORTLANDCEMENT. betonkavics. 
kátrá.nvpapir leeolcsóbban kapható 
a Debreceni Müköevárban. Fiirdő- 
utca 2,2144

TŰZIFA leeolcsóbban beszerezhető 
Erdélvi Tűzifa behozatalinál. Fürdö- 
utca 2. Telelőn 1093.________2146

ELŐSZOBA berendezés zománcozott 
170X200 szekrénnyel jutányosán 
eladó. Eli rendeld müasztalos, Ven- 
dég-u. 84 2944

VENDÉGLŐ jó menetein, azonnal el­
adó. Cim az Eeve'értés kiadóban.

2915

•JÁC®>X®X<S

apró hirdetések.
Oebreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, 

Hajduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.
Öt újságban jelenük meg a feladott 10 szavas alkalmi 
hirdetés, ha a fent sorolt iajvok bármelyikében befizeti a 2500 
koronát. Minden további szó 250 kor. Vastag betűvel szedett 

apró hirdetés duplán számitta tik.

OSZTÁLYSORSJEGY nyerőszámai 
megkaphatok a Szolid-i tőzsdében, 
Püspöki palota._______________ 2992

ELADÓ 250X450 összevarrott, nyi­
tott szőnyeg, rézcslllár. hintaszék, 
függőMmpa. 50 literes zsíros bö- 
diön, Kut-utca 124, 2933

ANTIK íróasztal, seziontakaró, akta- 
szekréniy, gramofon lemezekkel, üz­
leti szekrény, fényezett szalon gar­
nitúra, több tárgyak útadók. Cim a 
Független 'kiadóban.___________ 2952

BETONCSERÉP
kiváló tartós, gazdaságos, valamint 
cementlapok. kuteviirük. valódi 
aszbesztpaki. ioivamkavics és ho­
mok lvgv.icsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementáruevúrában. 
Debreczen. Kishegvesi-ut 2.. Kisálio-

_más mellel *. Telefon 30/. sz______
KEZTYÜK. harisnyák, nadrágtartók 

legolcsóbban Schön Sándor keztvü. 
kötszer és orvosi müszeráruház, 
Debreczen Piac-utca 14. Csapó-u. 
sarok 3472

|#| postit I«a»I
FIATAL földbirtokos, ki gyakran Dcb- 

rcczaii'beri időzik, keresi fiatal uri- 
asszotw vagy lcánv tisztességes 
ismeretségét. Leveleket ..Színház' 
telisére az Egyetértés kiadóba ké­
rek.__________ ___ ____ _______ 2958

„OTT LESZEK, várion." 3004
28 ÉVES ió üzlettel rendelkező ipa­

ros vagvok. házasság céljából óhaj­
tanék megismerkedni olv 18—24 
év közötti IcánnvoL kinek hozomá­
nya van. Fénykénnel ellátott Itvclet 
a Független kiadóhivatalába kérek 
„Szép lövő" i el ige alatt. 2955

|#| vEtel |»|
ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiséz- 

l>«m bárkinél tögbe; fizet Szelényl 
vegyészgyár. Péterfia negyvenhat.

VESZEK bútorokat, díványokat, mat­
racokat. szőrt, afrikot mindenkor. 
Széchenvi-utca 8. 2029

MÉZET veszünk kisehb-nagyobb té­
tetekben. UUtnann Részvénytársa­
ság. Piac-utca 69. 2928

TOLLAT, legmagasabb napi áron ve­
szek. Fischer Ferenc. Betbten-u. 54

2515

t • 1 ELAMS I» I
EGY ió házból való fjut. ki középis­

kolát végzett, tanulónak felvesz Zola 
miiórá«. Hatvan-u. 35. 2643

ELADÓ plüss dívány. hcncscr. varró­
gép. ebcdlőkredenc. szalonearnitura. 
Kut-utca 82._______ __________ 2626

ELADÓ a Csere-szélben 5 és fél kai 
Imid nrima fekete homok föld. Ér­
tekezni Csapó 99.. BaikóczvnáL 2624

ISKOLÁKONYVEK az összes iskolai- 
részére Csáthy részvénytársaság 
könyvkereskedésében kaphatók. 2205

ZSÍR elsőrendű kilója negvvenhatezer 
korona Nagy Laios hentesüzletében 
Eötvös-utca 47. öt kilón felül ár­
engedmény. 2516

DIÁKSAPKÁK miniden színben kap­
hatók Szabó Jánosnál. Püspöki pa­
lota,_____________ _____ 3585

ZONGORA, használt, iókarban levő. 
megvételre kerestetik. Lindenfekl 
és Schwartz. Halpiac. _____ 2507

VILLANYMOTOR V* lóerő« alig 
használt eladó. Cím a Hajduföld 
kiadóhivatalában.. 126

FAJBOROK Tokánál Szent Anna-u. 
1. Próbaüveget mindenkinek aján­
lok. 576

ELADÓ a Széchenyi-ut 21, István-ut 
26. és 28. szám alatti telek, beköl­
tözhető lakóházzal és 12 különálló 
gazdasági épülettel. A lakóházban 
3 parkettes szoba, fürdőszoba, cse­
lédszoba, konyha, kamara, ntyito.í 
és csukott veranda. A telek 55<v> 
négyszögöl, gyümölcsössel, kony­
hai veteményessel és virágos kert­
tel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 
21. szám alatt.  839

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám 
alatti gyümölcsös kert. Értekezhet 

lehet Széchettyl-ut 21. sz. a.___ 8-1
ISKOLAI könvve.k ócska és ui áll t- 

potban. az előirt legújabb kiadási.k- 
ban. megállapított árakon már Var 
hatók a- Aczcl antikváriumban, i. I

O. rí
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TANKÖNYVEK az összes debreczenl 
iskolák részére csakis legújabb ki­
adásnak kaphatók a Méliusz könyv 

.„kereskedésben.__________ 2959
HÁZIASSZONYOK lisztet napi árnál 

olcsóbban vásárolhatnak lisztraktá­
ramban. Stciubcrger Dezső. Simonfi- 
utea 14. sz. _>966

ELUTAZÁS miatt berendezett üzlet 
forgalmas liehen sürgősen út tudó. 
Litti az Egyetértésnél._________ 2968

NÉHÁNY száz darab szék és gyer­
mekkocsik eladók a ref. püspöki 
bérpalotában, második udvar, 29S1

s HP- Schutthlcworth magániáró 
48-as Marschall cséplővel. 4 HP. 
Hoffhcr huzatos csénlőgarnitura fel­
szereléssel együtt sürgősen eladó. 
Közvetítőt diiazok. Szálló László.
Hajdúnánás 173li._ 298

SZÉCHENYI-KERT.
12. számit szén 
eladó. _

ELADÓ HÁZ. Szotvorj'-telen. Szotvri- 
ut 46. szám. nagy udvar, kerttel. 2 
rendbeli lakás. 8 méteres istálló, 
lakó nincs. Azonnal átadó. 2984

Erőss Lains-ti. 
gyümölcsös kert 

2984

FAJ BOR .36 hektó kis tételben is a 
legalacsonyabb na ni áron eladó. 

_magasfoku. Rázsó Ovula-u. 2, 3000
ELADÓ Wertheim szekrény, réoa- 

vagó. nagy snarhcld. Vértesv Já­
nos gépműhelye. Miklós-utca 53. sz.

________________  2985
SELYEM szalongamitura. elegáns 

szürke férfiruha. három méter fe­
kete. fehér csíkos férfiszövet ol- 

- cs<ín eladó. Szenességi-ii, 32. 2986
1 ÉGL.ÁSKERT. Létai-utca 48. számú 

ház földdel együtt, két szoba konv- 
iia. 8 drh. bőr, kőkút eladó 299(1

CSALÁDI HÁZ. azonnal beköltözhető, 
non négyszögöl kertészettel, vij- 
anymotoros kuttaJ. üvegházzal. 

_központhoz közel. Postn-n. 5. 2994
ELADÓ: Ioalett asztal, márvánvla- 

ook. gázkályha csővel, üstház. ká- 
posztagyalu. vaságyak. gramofon, 
fuggonvkapmis. Megverv. Piac-ti. 42.

2996

IZR. úri család elvállal telles tiltásra 
2 iskolai tanulót. Érdeklődni Kálvin- 

-lér 15,__________________2807

1924 augusztus 29.

ÜGYES íodrászseg'éd 
terfialu. 11. sz.

CIPÉSZSEGÉDEK és 
felvétetik Miklós-ii. 5. 
utca 2.

felvétetik Pé- 
____2826

teksz munkás 
és Bodogfalvi 

2832
LOY vagy két iskolás gyermeket el­

vállal úri család, felügyelet és ta­
nulás biztosítva. Cint Bethlen-u. 37. 
ugyanott eladók többféle bútorok.

-------- -------—.  2842
\ IDLKI urilcánvok. kik Budapesten 

végzik tanulmányaikat, elsőrangú 
■ ellátásban részesülnek és igazi ott­

hont találnak Unuár Gvulánéná! 
Bulyovszkv-utca 40„ IV. emelet 2.

2852

keresünk
éjjeli szolgálatra 
szeptember 1-ra.

Hegedűs ás Sándor
nyomda Piac-u.49,

FAJBOR kis és nagy tételben, ma- 
gasfoku. eladó. Arany János-u. 30. 

. D'lazsek. 2999
IRKÁK, FÜZETEK és minden egyéb 

iskolai tanszerek a legolcsóbban 
kaphatók a Méliusz könwkereske- 

. desben. _______ 2960
EGY jókarban evő ülő és fekvő sport­

kocsi eladó. Sinomiffi-u. 39. Rcichnál.
----------------------------------------- 300]
DESZKÁK, foszni léc nagyobb tnenv- 

nvisegben olcsón eladó. Gólva-u. 9.
— ________________________3015
KERÍTÉS, baromfi- és sertésólmak

\al° faanyagok eladók. Gólva-u. 9.
— -------------- -- . 3014
1 IZ katasztrájis elsőasztálvu fekete

búzatermő föld Zeising-telep mellett 
Kis-hegyesi-uton eladó. Értekezni dr 
Jakobovits ügyvédnél. Király-utca
~——L------------------------------------ 3018

ELADÓ egy kétszemélyes vaságy.
.—Kohnianm., Török B.-n. ] __^_295fi
SZÉP burgonya mázsánként 160.000 

koronáért kapható Hatvan-utca 36 
___  2957

!•! KERESLET 1*1
^^™^™HeeeieeeiaeillllHe*»M*ieewKs
LAKÓHÁZAT, esetleg kerttel megvé- 

felre keresek. Ajánlatok Zeh'ngcr- 
—— z~ óarabos-u. 16. szám ___ 2463
!,N| 1 ELUGENSEBB házvezetőnő kte- 

rcstetik szerény igényekkel köz- 
tisztvisetoi házhoz. Cint a Haidu- 

. mm kiadómban 2508
GÉPAZSURÓZAS métere 1500. szé- 

200n- varrógóntü 1500. 
DMC pamut 2400 kor. Szilágyi ké- 

—m.un.Ra üzlet, Széchenví-u tea.
MANICÜRÖS kisasszony elsőrendű 

munkaerőt felvesz. Parfümerie Ilo- 
.. na. Szent Anna 1 2388
INTELLIGENS családnál 1—2 közép­

iskolai tzr. tanuló lakást. esetle- 
vosztta! kaphat. Cjm a Független„újságnál, _

ÍNTELLIQENS család fiu^gyleány 
gyermekeit teljes ellátásra elfogad 
Oeró, Piac 58. _ 2943

TANULÓK:

35_ EVES nőtlen ember vagyok. 11 
évig csendőr voltam, állandó alkal- 
mazást keresek. — Megkereséseket 
..Lsendor jeligére » Dcbreczen ki- 

..adójába kerek. _____ ?875
KISZOLGÁLÓ, kisasszony ügyes, meg­

bízható felvétetik Közszükséglet! 
Áruházban,_Csnpó-u 9. 2886

VIDÉK! tanulók teljes ellátást niyer- 
Heitivek tanító családnál. Csap-uiUca 
-H- balra._____________ 2899

íeljeg ,ellátásra elfogadok 
egy-két középiskolai tanulót zongo- 
rahaszrialattal. Fenyő Sándor. Piac
if tea __Zö. 2747

TANULÓK könyvesboltba. könyv­
nyomdába, könyvkötészetbe. Ta- 
mroleáuvok nyomdáiba és könyv­
kötészetbe Gárdos és .Horovitz 
Püspöki palota.____ 2912

KÉI középiskolai tanulót teljes ellá-

ShS“ Cil"a Függ^
INKPENS„. -1Xl,ad középiskolai 

fu t teljes ellátásra elfogad. Ungár. 
Arany Jaos-u. 45. 2942

RÖViDÁRU giiakornok. esetleg nagy 
haiti eladáshoz állást keres Sze­
rény megélhetés“ jeligére az Egyór. 
értés kiadóba. 2909

IÓ női munkás cipészsegédet raktári 
munkára felvesz Oláh Károly Kü'- 
60 vásártér 16. _________  2910

!5<™?Lqa, fatal, ügyes felyé- 
patota rdQS cs Horovitz. Püspöki

2 VIDÉKI iskolás gyermeket 10. 12 
eveseket koszt és kvártélyra fel-
ntcZCkS 'Pv,m0kkcrt' SzaI>ó Kálmán- 

- Mica--Sutodé....... ........... _ 2939
U ímrPüJ'hl3! £Sx külfölcü elsőrangú 

import lZf®rtá®' szenck. valamint 
ff* .t.uz,lfan?k vagomtételckheii
vé étik Inhh'3 ,IX é.s, jutalékkal fet- 
idr ti," , osszekottetéssel rcn- 
Békés 4=Uíak j?!.entJ<ezését kérjük, 
védők kP°W tuzlta és szénkeres- 
Kcüok, Dcbreczen, „Hungária“-ma- 
hnn mellett. Bánffv-u, 4. Telefon

----------------    2945
™kY[. ÜGYNÖK nagy ismerj: 

gc bíró. tol bevezetett, fix fizetés­
sel es jutalékkal felvétetik Békés 
nél ésHSzénkercskcdök-
meilrO R- rU"' "Hungária“-,nalom 
mellett. Banffy-u. 4. Telefon 945.

2946

1ANULÓ fizetéssel azonnal felvétetik 
Rencz fodrász. Kossuth-utca 4. sz. 

______ ___________________ 2974
TANULÓ fizetéssel felvétetik szere­

lőnek. Erdőss. Püspöki-palota, fir- 
tekezhetni reggel 8-kor.____ 2975

70—100 mázsa huzat keresek kölcsön, 
biztosítékra. Cím az Egyetértés ki­
adóban.______________  2976

É12E1 TSÉGIZEI 1 fiatalember -keres 
állást azonnalra. irodában. Buksz- 

.. haum Meny bért. Nvirgclse, 2977
MINDENES leányt keresek szeptem­

ber elsejére. Cím Egyetértés k'- 
tttlohivafaláhaii_______ 2978

TANULÓ leány, vagy fin felvet«'!:. 
Debreczenl Latos paolanos. Kossuth 
utca II, szám_______ 2979

3 SZOBÁS lakást keresek Iclénéssel. 
\agv magasabb bérért. Darabos 32.

-----       2980
ÜGYES tanulóleánvQk felvétetnek 

Varjas Gusztáváé divattermében. 
_Varga-u._L______ 2988
KÉT kis leányt tel les ellátásra elvál­

lalok, német oktatásban részcsiillict- 
. nck. Peterfia 32,___________ 2991
ELVESZETT 27-én délelőtt a Kos- 

suth-utcatól Dégenfeltl-térig drapp 
kelme Megtaláló iuíalomban részc- 
sul. I ctcrfia-utca. Grünfeld női d;- 
vatferemhm:_____ oijqn

ILLJES ellátásra elfogadok középis­
kolai tanulót. Felér, Boldogfalva- 

—UÍSLih:________  2959
DteíUJAN8N1íENT könyvelést vál­

lalok. Megkereséseket ..SzorgaJ- 
^S,.-,,chrc,a Dchreczen kiadóin- 

— kérek. 2997

Gs UÄil' cipőszakmában iár- 
„tP0 kerestetik. Cipőüzem. Péterfia

2949
E vétetikZCip- ma8rn- késsel fel- 

vetetik Cipőüzem. Péterfia-utca 37.

am,!ó kitűnő ellá-SST a«? csaM“"-

IZR. gvermektelcn házaspár két isko-
Kcich"ArLyClir Cllátásry clválíal. 
Keién. Arajvv^lano.s.m 16. sz. 2963

^iJ'DÉKI. középiskolái kisk'ánvt 
teljes eUatasra elfogadok. Bocskai- 

h' szani- kátul M Udvarban ~70fi7
lANULO épület- és miilakatds inaigas

issyr:*■si»“- x
SZ«?aT4TÖ,S|

illLa 39. ital nie résben 3qj7

kovács, kerékgyártók fé- 
L-1 vétetnek Neuleudcr kocsi 

gyárában. Erzsébet 28. 2771

NoE-mK ntanjt0k Kvflrsan- alaposam 
olcsón. Dairabos-u. 7 st ^005

K'ShSviVrV ,fa,,Ul0 Ldvétetik Ud- 
- „,VI 0vula G'tcsvt. Simonfíi-ii.

2954

NfiGY hónapos tarka vizsla találatott. 
uuzda.ia átvoheti Budai fízsaiás 19.

—______ _________ ______ 2998
4 KpZízPISKOLÁS végzett ióirásu 

p.P- es evorsironő szent clseiei
beepcsse! megfelelő állást keres.
u,m a Hatdufold kiadóhivatalában. 

....---------------- ------------------------- 3002
NVnY P0lprit végzett fit, hadiárvát

A na uZ 12 1 3 Hadröá- s“"t_Anna-u. 12.
2 chm« leánvt teLies ellátással
„ elfogadok. Lsan-ti, 56 2007
KelfoLtidnkSr0lás fi,lÍ tüiies clhUásra

■lÓKARBAN lévő cserépkálvhát és
lesekor-’3 ka,Hhát megvételre ke­
resek. Cím a Haidtiföld kiadóban.

ÍRÓASZTALT, iókarbau levőt kerssek 
megvetdre. Haiduföld ..Szeptember“

—-________  30 IQ
ni- k°sztkaniatra keersek 3-4 
miho korona, lehetőleg a-oimali 
Tocs0„t. Haiduföld „Kerekes“ leli

—----1—----------------------------- 30H
MŰSZAKI rajzoló állást keres Mc- 

keresések Haiduföld kiadóba ' ()n* 
o milr|kaerő“ jeligére kéretnek.

'—■—_____    301 )

MLcr!'ibí«>-K ■alkalmas hclviség« 
utca 67. laC Utca közelében. Homok

-jWs-ii. 36. Reich n v1'1-
____ _ 2987

3.
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdaTrfczvé

rmme^Emellúea"iánIk!)zik:CSpé*fjí;

3021

|»| VEGYES |»1
URAK figyelmébe! A legújabb divat 

szerint ruhákat elsőrangú kivitel­
ben készít Morgendem Manó úri­
éival zabó, Dcbreczen. Szent A mi t 

.. utca 5,__ ____________________ 353Ó
SZÜCSMUNKÁT jutányosán válla' 

zőrmeáruk dús választékban be 
ke esek rendelhetők Adler szücsné 
Baithyáaiyi-utca 2. sz.______ 35^;,’

NÉMET nyelvoktatás gyermekeknek 
Tanév kezdete szeptemberben. Né- 
met gyermekotthon. Piac 34. 277.

HÁLÓSZOBA bútor finom kivitelben 
megvételre kerestetik. Ajánlatokat 
„Hálószoba“ elmen a kiadóba kérek.

SZÍREK András 11 ri és egyenruha- 
szabó. Szent Anna-utca 1. Egyenru­
házati cikkek és szövetek raktára

____________  2]8j
KIADÓ 3—4 szobás lakások és üzleti 

pincék Kossuth-iücán épülő bérház- 
_ öam_______ ________ 2093
PARKÉTANYAG, kertlgarniturák 

szekérkerekek, lőcsök, aafvak, szé-‘ 
naygfijtök. vetögépek, acélekék, 
boronák és minden egyéb mező- 
gazdasági eszközök állandóan rak­
táron Ráhmpr Sándornál Debrc- 
czen. Piac 43. Telefon 962 Neu- 
schlosz-Liehtig faipar rt. Pestszen- 
rőrinozi Parké^yár vezérképvísc 
lete._____

VÁLLAL gépazsuTozást. ruhahimzé- 
seket. kézimunka előraizolást Nagy 

Gyula harisnyaflzlete. József kir 
herceg-u, ______ _____ 1943

VíZVEZE I ÉKET. fürdőberendezése­
ket szakszerűen készít cs javít Ko- 

_ vacs Gyula. Szent Anna-11. 2. 1944 
ELSŐRANGÚ kárpitos Szabó József, 

varga-u. 1. Kész. hencscrek, ber- 
zscly stb. fotelek állandóan ra-kfá-

—T?”i______ _________________ ____1945
KEVlíS pénzért ió ruhiáf venni Vég- 

nez kell raemni. Vár-utca 2.
GAZDÁI-KODÓK1 Legjobb és leg- 

olcsól>b csizmát csak Horoghnál 
kaphatnak. Vár-utca 2.

V1U.AMOS szereléseket a legnagyobb 
szakszemseggel, elsőrendű anyag- 
iral és mégis iutánvosan a Icgmesz- 
szebbmenő fizetési kedvezménnyel 
Fazekas készít. Piac-u. 43. Telefon 

-5ÍL-------------------------------------- 28.53
BÚTOROZOTT szoba 1-2 „r ré­

széle. esetleg tanulóknak szeptem­
ber elsejére kiadó. Hadházi-tt. 5. sz.

-----------------------------------------------7854
AZONNAL ÁTADÓ 4 SZOBÁS eme- 

ef, komplett lakás Nagytemplom 
közelében. Értekezni lehet dr. Hódv 
és dr. Böszörményi ügyvédek iro- 
dajaban, Piac-u. 77. sz.. délután 

- 4-toi (Mg._________ __________ 2919
E(smhnZM3'A' k°,nvha- usctNg kettő 

szoba telepessel atadó. Homok-utca
___________________ _296l

l'YlOI5.A' konyha, fáskamarából 
f °, “'kasért belvárosban. 15 mázsa 
búzát fizetek. 4 tagú családnak. - 
Cím az Egyetértés kiadóhivatalá- 

;—^----- --------------------------------- 2962
^s/ulvi Jpteríian "teái bútorozott 

Cm yasáPa‘ keresek.
•——----- ctertcs kiadóban. 2964

Méiusz-tér 12. alatti 
ti • • ^ jakasomat hasonlóval. Ér- 

—GkMilL-M'£J kcreszténiilmiicn, 2965 
UTCAI Imtorozojf szoba kiadó józse{
—KlLjiercegmtca 17. sz. 2969
KIÄ bútorozott szoba, konvhahasz- 

mt aüal. sertéstartással. Kiss Aron-
—M?ca 17. szám._______  297(1
Lgíket°kKnAT',.+cs®rók«L üzlethelvisé'- 

Amn 4k rVf it Htich iroda. Szent
Anna-4. Telefon 14—76_______2989

ELCSERÉLEM villanvvilágitásos 4 
:,íl?as- mellékhelyiségek, kert' is- 

I nia.Kfár. hizlalóból álló Villá-
0b4éftm,naT,"1"1 közetóhen levő 3

ajánlatot*' VM -6 rCümmo1 «Hatott 
I f- v- í .;-V 1,a id igére a Tiszán- 

—Ü-Ül kiadóba kérek. 2993
lNI!^ET ég. francia nyelvet tanít ta- 

bau"°' C,m Springcr könyvesbőlt- 
------ ' 3003

6. sz.
UTCAI bútorozott szoba egy mae-á

lére aita||fÍa,al else-'J klati0- Hatvan-utca 74. 3019'nvtársonóii b--------- ...... J . "utvau-utca■ -w* ko,,yv„y0míili6an| piac.alca 4,---—-

M-


